



## El problema de los fugitivos rojos españoles

La derrota de los rojos españoles en Cataluña ha planteado forzosamente una serie de problemas, respecto a los cuales y con razón se presentan en Francia varias inquietantes cuestiones. No se trata solo de valorizar estrictamente, por lo que hace a la política internacional, la victoria de Franco, que—sin prestar atención a las leales manifestaciones de las potencias del eje Berlín-Roma—por parte de los elementos del Frente Popular y a sabiendas de su falsedad se ha presentado una vez más como una amenaza para Francia, sino en realidad de encontrar una solución correcta al problema de los fugitivos.

Primeramente se dió a conocer por parte francesa la idea de pretender que el general Franco asintiese al establecimiento de un «distrito» neutralizado, que de momento pudiese acoger a los fugitivos rojos. No hay que extrañarse de que la España Nacional haya rechazado semejante pretensión, ya que tal «distrito protegido» muy bien podía transformarse en una nueva «Andorra» roja que, por cuenta y con el apoyo de los Frentes Populares internacionales, habría de intentar perturbar la pacificación de la Península Ibérica.

El que una avalancha de fugitivos se dirija hacia la frontera francesa, es la consecuencia de aquella especial «libertad de prensa» con la que se ha logrado que en la España roja no llegase a ser conocido en qué medida el Gobierno de Franco se preocupa por el territorio que va liberando. Solamente quien no tenga tranquila la conciencia ha de temer el merecido castigo, es decir, aquellos elementos a cuya cuenta hay que cargar los innumerables y sa'vjes delitos que precisamente en Cataluña se han cometido contra una población inerte y desamparada.

Son estos delincuentes los que en primer lugar pretenden huir a través de la frontera cuidando de cubrir su retirada con las engañadas milicias. El determinar cómo se concretará la acogida que Francia haya de ofrecer a estos individuos, constituye en realidad un problema que el mundo amante de la justicia ha de plantear al pueblo francés. Cada día que pasa se ponen de manifiesto nuevas realidades sobre estos delitos y sobre los que, alejados de toda política, los han cometido. Con seguridad obra en poder de la España Nacional un abundante material sobre estos actos vergonzosos. ¿Se encontrará el Gobierno francés, que hasta ahora ha venido manteniendo relaciones con los jerifaltes del territorio donde se han realizado estos crímenes, dispuesto a facilitar la labor de la justicia?

Precisamente en los últimos años no se ha descuidado en Francia el señalar como una característica especial del francés la de respetar y sostener la ley y el derecho. Sin duda alguna, en estos días ofrécese más que nunca la ocasión de atrapar a un buen número de estos malhechores, especialmente los de la especie más repugnante, y garantizar a los legítimos dueños la propiedad de los objetos de que fueron robados.

Será interesante el observar si los elementos del Frente Popular, que tampoco han mostrado su aversión respecto a los crímenes políticos cometidos en España, van tan lejos en su solidaridad con todo lo que sea rojo, hasta llegar a encubrir en general todo delito, cometido y no sancionado en la España roja, con el derecho de asilo concedido sin selección alguna a los autores de estos actos repugnantes.

## Trescientos mil refugiados en Francia

### Ayer pasaron la frontera tres brigadas internacionales.—Doce millones de francos diarios cuesta el mantenimiento de los fugitivos

PERPIÑAN.—Continúa el paso de milicianos por la frontera. Ayer traspasaron ésta mil soldados internacionales pertenecientes a las brigadas llamadas «Garibaldi», «Dimitroff» y «Lincoln», que fueron dirigidos al campo de concentración de Argelés.

Un representante de la Agencia Havas en Le Boulou anuncia que la afluencia interminable de soldados rojos ha hecho insuficientes no sólo los albergues construidos al efecto, sino los garages, depósitos, almacenes, edificios abandonados, etc., que existían en la ciudad, viéndose obligados a acampar en pleno campo, el abrigo de hogueras y distribuidos en grandes grupos, que se cobijan en las cunetas de las carreteras.

#### Distribución de alimentos

En las primeras horas de la mañana, cocinas ambulantes recorrieron el campo repartiendo alimentos a los refugiados, que en gran número no habían probado bocado desde hacía más de veinticuatro horas.

El doctor Thomas informó que la situación sanitaria de los evacuados era mejor de lo que se podía esperar dada su pésima situación física.

En Le Perthus se observan enormes grupos acampados en la montaña, que a primera hora de la mañana fueron puestos en marcha, formando hileras inacabables y conducido a campos de concentración.

Pelotones militares franceses vigilan la carretera de cien en cien metros, sin contar patrullas de caballería que constantemente la recorren.

#### Un convoy con 1.500 heridos

De Tour de Carol comunican que empezado en gran escala la evacuación de Cerdeña, empezando por la de 1.500 heridos, muchos de ellos graves. A las doce y media de la noche pasó el primer convoy de artillería.

A la madrugada, material diverso, y en las primeras horas de la mañana 32 piezas de artillería más, tiradas cada una por un tractor americano

dirigido por un oficial y que conducía a los servidores de la misma. El internamiento se verificó bajo la inspección de fuerzas del 31 regimiento de Infantería francesa con bayoneta calada.

#### Se llevaban lingotes de oro robado

En la Aduana de Le Perthus se ha descubierto un hecho importantísimo. Detenidos once camiones en la carretera de acceso a Francia, los empleados de la Aduana de Le Perthus decidieron ante el aspecto sospechoso de los conductores, disponer un registro minucioso en los vehículos, que dió por resultado el hallazgo, en cajas disimuladas, de lingotes de oro y plata por valor de varios cientos de millones.

Ordenada la detención de los conductores, afirmaron se trataba de dinero perteneciente al Banco de España, pero no supieron explicar cómo habían llegado a su poder. Dichos camiones fueron conducidos a Le Boulou, donde quedaron bajo la vigilancia de la Aduana.

#### Lo que le cuestan a Francia los refugiados

PARIS.—«Le Matin» dice que el mantener a los fugitivos españoles de la zona roja costará en los primeros días al gobierno francés la suma de seis millones de francos diarios y cuando terminen de pasar todos los refugiados el mantenerlos importará diariamente doce millones de francos. El citado periódico se pregunta si el pueblo francés se va a morir de hambre por mantener a unas personas que en su mayoría son indeseables y que no reportan nada bueno al país. El gobierno debe pensar cómo se echa sobre sí una responsabilidad tan enorme en detrimento de la sana opinión de la nación. En último caso, continúa el periódico, estaría bien que nosotros por sentimiento humanitario acogiéramos transitoriamente a las mujeres y a los niños y ancianos, pero no a todos en masa, incluyendo también a los culpables.

Estos debieran ser mantenidos por Rusia que los llevó a la guerra y ha sido quien los ha sostenido en su inútil resistencia.

#### Cerca de 300.000 refugiados

PARIS.—En una nota dada a conocer por el Ministerio del Interior de Francia, Mr. Sarraut, se dice que el número de refugiados será de 270 mil cuando termine el éxodo de todos los milicianos y personal civiles. En las últimas 24 horas (ayer) pasarían por la frontera francesa 50.000 milicianos más, sólo por el departamento de los Pirineos, llegando a 100.000 el número de los que habían de cruzar la frontera por los diversos departamentos, terminando hoy el paso de unidades rojas en formación.

## ¿Miaja, único cabecilla rojo?

LONDRES.—Se considera aquí que la huida de los ministros españoles ha creado una nueva situación, siendo el general Miaja quien ejerce el poder en España central, desconociéndose cuáles son sus intenciones y si está decidido a proseguir la lucha o a rendir las armas como Azaña y Companys.

Sin embargo los informes de los propios refugiados dan a entender que la prolongación de la lucha en la zona centro de la España roja es punto menos que imposible y la hipótesis de resistir en ella ha sido desechada, incluso por elementos militares.

Por otra parte, según informes de buen origen Francia insiste ahora para que no se niegue por mucho tiempo al Gobierno de Burgos el reconocimiento «de jure».

Por ello, sin duda, corre insistentemente el rumor de que el Gobierno británico reconocerá en fecha breve al Gobierno del Generalísimo Franco como única autoridad solvente en el territorio español.

## Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 7 de febrero de 1939. (III Año Triunfal):

### AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES

En Cataluña ha continuado hoy el avance de nuestras tropas, que han ocupado la importante población y nudo de comunicaciones de Olot. En el sector de Ripoll se hallan a corta distancia de la población de este nombre y han ocupado extensa zona, en la que están situados los pueblos de Vallespiran, Altens, Sora, Oris y otros.

En el sector de Figueras se ha alcanzado una profundidad de ocho kilómetros.

En Barcelona han sido hallados más depósitos y fábricas de municiones, entre las que se cuentan dos muy importantes de cartuchería para armamento extranjero, con producción media diaria de un millón de cartuchos uno de ellos, y de doscientos mil el otro.

### AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO

La profundidad del avance en la frontera de Cataluña, ha sido tan considerable, que una sola de las columnas ha realizado una marcha de unos 28 kilómetros, a pesar de haber tenido que salvar las voladuras llevadas a cabo por los rojos y de haber pasado el río Fluviá. Además de la ciudad de Olot y pueblos citados en el Avance del Parte, se ha ocupado la ciudad de Ripoll, y entre otros muchos pueblos y posiciones los vértices Puig Catlac y San Antonio, de Santa María, San Agustín de Llusanes, La Farga, San Quirico de Besora, Montesquiu, Seberra, San Esteban de Bas, Juanetas, San Privat de Bas, La Piña, San Juan de Fonts, Las Presas, Batet, vértices Bedell, Mallo, San Valenti y San Miguel, pueblos de Llampaillas, Orrios, Terradella, San Esteban de Guialbas, Santa Leocadia de Tersi, Cornella de Tersi, Estanyol, Medifa, San Julián de Ramis, Villafrazer, Fallinas, de San Esteban de Guialbes, Rabas, del Terrí, San Andrés del Terrí, Riudellots de Creus, La Mota, Canet de Agri, Montcaip, San Medin, Vergés y Canet.

Todos los pueblos, y muy especialmente la ciudad de Olot, reciben a nuestras tropas con gran entusiasmo, vitoreándonos incesantemente. El número de prisioneros que han pasado hoy por los registros se eleva a 2.325, y algunas columnas que encontraron resistencia, han recogido muchos muertos de los rojos. El material que ha quedado hoy en nuestro poder, también es abundantísimo, habiéndose cogido mucho en un importante campamento enemigo sorprendido en las primeras horas de la mañana y que los rojos abandonaron precipitadamente.

También se ha cogido una estación foto eléctrica completa.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer y durante la pasada noche, además de los objetivos militares del puerto de La Selva, fueron bombardeados los del puerto de Rosas y Alicante, y hoy lo han sido otra vez los del de La Selva y también los de la estación ferroviaria de Figueras y los Altos Hornos de Sagunto.

Salamanca, 7 de febrero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Aguirre sigue siendo el «tozudo» de la hilaridad Una misteriosa conferencia entre Besteiro y Miaja

### El gobierno «vasco» en París

PARIS.—Esta mañana han llegado a esta capital, procedentes de Perpiñán, el presidente del Gobierno vasco, Aguirre y su ministro de Justicia, Irujo, que fueron recibidos en la estación por el agregado a la Embajada roja.

Aguirre dijo que se había dado orden de «evacuación» a las tropas de Cataluña, que en aquellos momentos iban entrando en Francia por grupos.

Un periodista le preguntó si podía decirle algo sobre negociaciones de paz y Aguirre dijo: «Algo he oído, pero venceremos».

### Felicitaciones al Caudillo por la toma de Gerona

BURGOS.—Es tal el número de telegramas recibidos por S. E. el Generalísimo y el vicepresidente del Gobierno, Conde de Jordana, felicitándole por la conquista de Gerona,

que el general Miaja se halla haciendo tres días en la capital de España, habiendo celebrado largas entrevistas con las autoridades rojas civiles y militares, sobre las que no se tiene referencia oficial alguna.

Se da particular importancia a la sostenida con Besteiro.

tándoles por la conquista de Gerona, que ha habido que aumentar el personal de la Secretaría para dar contestación a tantos miles de felicitaciones que proceden de todos los países del mundo y son una viva manifestación de los sentimientos de nuestros hermanos allende los mares y en los más alejados países del mundo.

Pero no solamente se han recibido de los españoles residentes en el extranjero, sino que un gran número de ellos son de extranjeros que sienten la causa nacionalista de España y expresan su agradecimiento al Caudillo. Se han recibido muchos telegramas particulares de las naciones amigas.

## Los donativos para las poblaciones liberadas por nuestro glorioso Ejército

Los donativos, en especie, que los españoles entreguen, atendiendo las patrióticas indicaciones formuladas por Su Excelencia el Generalísimo y por el señor Ministro de la Gobernación, deben ser depositados en los Gobiernos Civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

## El Gobierno rojo no podrá actuar en territorio francés

Negrín y su cuadrilla tendrán que dimitir o salir de Francia

PARIS.—En los medios diplomáticos de esta capital se siguen con enorme interés el aspecto político que presenta la huida a Francia de todos los «ministros» que componen y componían el Comité bolchevique que Negrín preside. La presencia de tales ministros en territorio francés plantea un problema jurídico de enorme importancia. Hácese constar que aquellos no podrán permanecer en Francia ostentando representación oficial alguna, no autorizándoseles, por tanto, a celebrar ninguna reunión en este territorio.

Para poder, pues, seguir ostentando la calidad de «gobierno», es preciso que abandonen inmediatamente Francia, para regresar al resto de la España roja. En caso contrario, el Comité Negrín deberá presentar pública y oficialmente la dimisión total, para poder acogerse a la hospitalidad francesa.

Plantéase entonces el problema del reconocimiento de un Gobierno que represente a España. En la España roja no quedaría Gobierno constituido alguno. Francia se vería—y se verá—en la obligación de acelerar el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

Sobre este asunto, dice «Le Figaro» lo siguiente:

«Hay algo que desde ahora no admitimos nosotros y es, que los dirigentes españoles en huida que se hacen llamar todavía gubernamentales, sin duda, porque no gobiernan ya nada, ejerzan en cualquier punto de nuestro territorio, la menor actividad política.»

Gallus en «L'Intransigent», escribe: Ya hemos hecho saber a los ministros españoles, que si nosotros los recibimos individualmente, no recibimos su asamblea deliberante y que ellos deben abstenerse de todo acto de gobierno, debiendo hacerse la misma advertencia a todos los demás refugiados.

## Suiza interrumpe sus relaciones con el Gobierno rojo

BERNA.—Después de la ocupación de Barcelona por las tropas de la España Nacional, el encargado de negocios de Suiza ha interrumpido sus relaciones con el gobierno hispano rojo, y se ha puesto a disposición del agente diplomático de Suiza en Burgos.

En el territorio rojo, Suiza tiene todavía su cancelería en Madrid y un agente consular en Valencia.

## Visado por la censura

## La Medalla Militar al general Solchaga

El Boletín Oficial del Estado publica la siguiente orden: Por disposición del 27 de enero S. E., el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha dignado conceder la Medalla Militar al general de Brigada don José Solchaga Zala, jefe del Cuerpo de Ejército de Navarra por los méritos que se citan: El general encargado del despacho del Ministerio, Luis Valdés Caballero.

# LA CASA IMPERIAL DE RUSIA

El Gran Duque Uladimiro de Rusia, nuevo jefe de la Casa Imperial del desgraciado país víctima de la horda comunista, ha lanzado un manifiesto a sus leales, los monárquicos rusos desterrados por todas las naciones del mundo: «Consciente de los deberes que me incumben, según el derecho de sucesión establecido por las leyes fundamentales del Imperio de Rusia, y el estatuto de la Familia Imperial, yo, Gran Duque Uladimiro, asumo todos los derechos y las obligaciones que de aquéllos se derivan».

El Gran Duque Uladimiro cuenta 21 años, y nació en Borgo (Finlandia) cuando sus padres huían de la revolución que había estallado en su patria. Único hijo varón del Gran Duque Cirilo, fallecido en París, el mes pasado, el joven príncipe ha sido educado en Inglaterra, y por las trágicas circunstancias que atraviesa Rusia no ha conocido nunca la tierra cuya corona reclama ahora, como primogénito de la Familia Imperial.

Su padre, Cirilo Wladimirovich, era primo carnal de Nicolás II, y cuando fué asesinado éste, juntamente con su hijo el Zarevich, y desapareció el Gran Duque Miguel, probablemente asesinado también en Siberia, quedó convertido en primogénito de la Casa Imperial, y como tal, en 1924 reivindicó solemnemente sus derechos al Trono, siendo reconocido por los monárquicos desterrados como Emperador de todas las Rusias.

Reinando su augusto primo, el Gran Duque Cirilo contrajo matrimonio contra su voluntad, con la princesa Victoria de Sajonia Coburgo Gothe (nebrama de la infanta Beatriz de Orleans), por lo que vivió algunos años fuera del Imperio, naciendo en el destierro sus hijas María y Kira. Más tarde el Zar le perdonó y el Gran Duque regresó a Rusia en 1910. Oficial de la Marina de Guerra, Cirilo Uladimirovich había tomado parte en la guerra ruso-japonesa, y luego en la de 1914, tuvo el mando del regimiento de Infantería de la Marina que formaba parte de la Guardia Imperial.

En los días de la Revolución fué quizás excesiva su tolerancia con los revolucionarios en los primeros momentos. En su interesantísima obra «La Russie des Tsars pendant la grande guerre» refiere Paleogue cómo en el Palacio en que habitaba en la calle de Glinka, llegó a ondear un día la bandera roja, y cómo el propio Gran Duque, al frente de su Regimiento, acudió a presentar sus homenajes al Gobierno de Kerenski. Pero más tarde, y en cuanto se le presentó ocasión propicia, huyó, y se refugió en Finlandia, donde nació su hijo el hoy jefe de la Casa Imperial. En 1924 compró una finca en Saint Briac, en Bretaña, y allí fijó su residencia habitual.

El Gran Duque trabajó incesantemente en la reorganización del partido monárquico, y se ocupó de crear sociedades que uniesen entre sí a los rusos emigrados; su ideología política puede decirse que fué monárquica y liberal, si bien en su liberalismo no dejaron de influir (reflejándose principalmente esta influencia en el movimiento de los jóvenes rusos) las doctrinas sociales que hoy se denominan con un nombre genérico «fascismo».

La descomposición del régimen soviético, reflejada en la infinidad de supuestos complots que descubren las autoridades de Stalin en los asesinatos «legales» de los jefes más destacados del Ejército, y en la segunda crisis que causan los fracasos de la política exterior del Soviet en España y en China, no pasaba desapercibida para el Gran Duque que en repetidas declaraciones y manifiestos insistió en el papel transcendental que en un futuro próximo incumbiría al Ejército ruso, al que, ante una aguda crisis del régimen, pudiera presentarse el problema de elegir entre o perecer con el comunismo o reaccionar contra él, abriendo paso a la restauración de un régimen más humano.

«La conciencia nacional rusa se afirma—escribía en reciente manifiesto Cirilo Uladimirovich—, es un sín-

toma de pronta liberación. El Ejército y la Marina, que aun se llaman rojos, están profundamente penetrados del sentimiento nacional y constituyen la única fuerza rusa capaz de salvar al país de la invasión, de la disgregación y de la opresión comunista.»

«Soldados rusos... A vosotros me dirijo, continuaba el egregio documento. Vuestra potencia es una garantía de la inviolabilidad y de la seguridad del Estado ruso. Representando la fuerza armada nacional, inseparable de la nación, habéis heredado la gloria secular de nuestros ejércitos de mar y tierra, que en estos momentos montaron la guardia de la patria y sirvieron de garantía de la paz internacional. Nada pasajero, nada circunstancial, podría alterar la esencia de vuestra servidumbre militar. Tenéis conciencia de ser los defensores del suelo nacional. Llegará el momento en que esta conciencia decida la suerte de Rusia. Debéis preparar vuestro porvenir en el presente. Rusia necesita un Ejército y una Marina potentes, que le van a ser indispensables para derrocar a los opresores comunistas. Vuestro deber es fortificar la potencia del Ejército y de la Marina, exaltar su espíritu, afirmar su disciplina, trabajar con asiduidad en perfeccionar su técnica. Cuando, por la misericordia de Dios, de acuerdo con el pueblo, pongáis fin al despotismo de los comunistas, sonará la hora del renacimiento del Estado ruso... Tengo fe en que vosotros, guerreros de una Rusia que renaceis, mostraréis dignos de vuestra patria y seréis un firme apoyo de nuestro Imperio nacional. Deber vuestro y mío es servir a la Patria; y debemos cumplir ese deber hasta el final. Como en otro tiempo Pedro el Grande, mi antepasado, yo os digo: Nada me importa mi vida con tal de que Rusia viva para nuestra gloria y nuestra prosperidad.»

Este manifiesto es de 1933. Acontecimientos posteriores han mostrado que, al escribirlo, el Gran Duque Cirilo tuvo una clara visión política de lo que podría suceder en un plazo no lejano. Aún parece lejos el momento de que una reacción violenta—que de originarse habría de producirse en el Ejército y por el Ejército—dé al traste con la Dictadura de los dirigentes comunistas. Sin embargo, muy expresivo es ya, como preludio seguro de una crisis más aguda, el episodio de la persecución que Stalin hace sistemáticamente a los más destacados jefes del Ejército, que uno a uno han caído o van cayendo víctimas del terror rojo que ellos mismos contribuyeron a implantar o a defender, condenados como culpables de conspiraciones contra el régimen más o menos fantásticas.

Y como por muy demócrata y muy comunista que sea el régimen del Estado que defiende, el Ejército para poder subsistir tiene que guardar culto a la disciplina y conservar un régimen interno jerárquico y, en definitiva, monárquico, ¿qué reacción producirá en él esta persecución a su Institución por parte de Stalin y sus secuaces?

Indiscutiblemente el porvenir de Rusia, y con él un posible cambio definitivo en la marcha de la historia de la humanidad entera, se fragua hoy en las salas de los cuarteles del Ejército soviético.

Alberto de Mestas.  
(De la Agencia FARO)

## Días de pago de la gratificación extraordinaria de los militares en activo

8, 9 y 10 de 11 a 1 en el Gobierno Militar (Pagaduría).

Se recuerda que conforme a lo dispuesto todos aquellos jefes y oficiales que excedan de 6.000 pesetas anuales de sueldo deberán presentar certificado acreditativo de que prestan servicio en primera línea para poder percibir el subsidio completo sin cuyo requisito no será posible dicho abono.

Avila 7 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El jefe de la Subpagaduría.

# Fermin Alberto Cuervo Blázquez

¡PRESENTE!

Las noticias confusas recibidas en los primeros meses del Glorioso Alzamiento militar salvador de España, acaban de tener para mí, la triste y trágica confirmación del martirio soez y criminal de que fué víctima este buen abuelo.

¡Pobre Alberto! Liberada la importante población de Reus por este heroico y mil veces bendito Ejército, Ejército al que tu consagraste tus mejores días; no podía permanecer tranquilo en mi hogar sin ir a verte—ya bien vivo, como muerto—y llevarte, el cariñoso recuerdo de mi sincera y leal amistad.

Bajo este pensamiento y recordando tu extraordinario heroísmo en aquella memorable fecha de Octubre del 34, por la que fuiste condecorado en Barcelona con la preciada Medalla del Mérito Militar, llegué a Reus, Reus, la nueva ciudad rescatada para la España Una, Grande y Libre, aparece totalmente engalanada con los colores de nuestra santa enseña. Sus calles presentan aspecto de gran animación y mientras nuestros soldados se dedican a levantar el ánimo de aquella pobre gente que todavía parece vivir sometida al látigo criminal de Moscú, «Auxilio Social» multiplica sus esfuerzos dando de comer al hambriento.

¡Qué obra más sublime lector! ¡Qué hermosa labor cristiana! Soy de los que creo, que todos y sin distinción de clases y matices, debíamos presenciar estos repartos de alimentos, donde observaríamos, como hombres y mujeres al recibir con cariño y ternura este auxilio, lloran como niños y bendicen el nombre imperial de nuestro Caudillo.

Acompañado de un soldado y paisano que la Providencia colocó en mi camino, pude enterarme de todo, pude enterarme del horrible martirio de que fué víctima y pude también llegar al sagrado y silencioso sepulcro, donde para siempre reposará el cuerpo martirizado por la bilis comunista de aquel excelente amigo y buen militar que en vida se llamó Fermin Alberto Cuervo Blázquez.

¡Qué momentos de emoción! mezclados el cariño con el dolor y mientras mis ojos se cubrían de gruesas lágrimas, incliné mis rodillas y me entregué a orar ante su tumba, suplicando al Divino Redentor, acója en su Santo Seno, el alma de este valiente hijo de España, el cual, como otros héroes más en esta cruzada, derramó su sangre generosa por la salvación de su Patria.

Orando, permanecí largo rato, hasta que un pobre hombre que momentos antes había visto llorar y rezar en otra sepultura, misteriosamente se acerca a mí y con voz silenciosa me dice:

—¿Sabe usted, caballero, a quien reza?

—Sí—repuse—a mi amigo, a un paisano, a un digno hijo de la nueva España, al teniente Cuervo.

Así es, señor, ahí está don Alberto, como todos le llamábamos. ¡Qué bueno y qué valiente era! El año 34 salvó a Reus del caos separatista y ahora, ¡también la hubiera salvado mas sorprendido en su casa la noche del 18 de Julio, nada pudo hacer.

Me dijeron—yo no quise verlo—que el día 20 al mediodía, fué llevado a la plaza de los Cuarteles entre groseros insultos, donde un grupo de pistoleros bolcheviques formaban pelotón y una enorme muchedumbre rodeaba la plaza, la cual, al ver al detenido prorrumió en gritos, *facista, facista, facista*.

Ante este espectáculo—sigue diciendo este buen hombre—verdaderamente salvaje, el teniente don Alberto, con una serenidad espantosa, pide permiso a sus criminales—ya que lo tenían atado—para hacer uso del pañuelo del bolsillo y al verse libre dió dos pasos al frente y como un valiente y a la vez con voz de mando gritó: ¡Cobardes! ¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Teresa de Jesús! y bajo una tremenda lluvia de tiros y pedradas, cayó para siempre sin terminar esta última frase en defensa de sus sagrados ideales.

No pude oír más, me despedí de

# La aviación nacional salvó a 350 presos nacionales

Se encontraban en el patio de la prisión de San Elías e iban a ser fusilados con ametralladoras

A la escuadrilla de 15 aparatos nacionales que volaron, en la alborada del día 26 de enero, sobre el casco de la ciudad, deben su vida los 350 reclusos de la cárcel de San Elías. Es quizás uno de los episodios más emocionantes de nuestra entrada en Barcelona. La prisión de San Elías contenía los reclusos procedentes de checos, condenados a muerte y a cadena perpetua, pendientes de un último trámite. Eran hombres hechos al su frimiento, Españoles íntegros, como el médico gaditano que me cuenta esto: «Desde las tres de la tarde del día 24 estaban en el patio de la cárcel los 350 condenados. Esperaban. Y lo peor es que presentían el avance nacional por medio de un sistema de enlace con el exterior.

¡Con qué placer lo recuerdan ahora! Los presos guardaban un pequeño mapa de Cataluña. Uno de ellos se encargaba de ocultarlo en su calcetín. Y por la noche dejaban en la celda un resquicio de luz, para comprobar, reunidos, la realidad de nuestra victoria.

A las seis de la tarde del día 24 llamaron al teléfono de la dirección. Una voz fuerte; «Soy el director general de prisiones. Disponga usted que todos los reclusos se preparen a salir para Figueras. No valen compromisos de ninguna clase. Ahora envío un oficial». Y llegó, en efecto, un oficial a la cárcel. Pero no traía orden escrita. Y un empleado, cortesmente, se negó a sus pretensiones. Pasaron las horas pesadísimas. Cada minuto que transcurría podía ser el último. El teniente de la guardia tuvo otra llamada telefónica. No se sabe de lo que trataron. Lo cierto es que se dirigió a los reclusos, espelándoles «Esta noche, si no hay evacuación, os picamos a todos. Esas son las órdenes».

Las tres de la mañana. Amanecía el día glorioso. Los presos no daban ya. Se cogían las manos. Salen a relucir los rosarios hechos con he-

bras de hilo. Parados los camiones a la puerta central, de los que bajan tres docenas de milicianos, al mando de dos oficiales. El director de la prisión ha desaparecido. Queda un funcionario. Los recién llegados le dan cuenta de que urge la evacuación, debiendo ser conducidos los presos al ferrocarril. De arriba viene un runruneo inconfundible. La aviación española ronda cerca. El empleado hace ver a los oficiales que si los aviones vienen el tren no podrá andar, debiendo, por lo tanto, aguardar un poco. Así se hace. Son las cinco. Uno de los jefes ordena: «Venga. Los presos, el patio». Sumisos, entran todos en el empedrado. El oficial da a sus hombres las instrucciones. Estos se preparan, con las ametralladoras dispuestas. Lo sucedido después tiene inverosimilitud de cosa peluculesca.

Algunos reclusos se arrodillan. Otros, en alta voz, elevan al cielo de plomo su acto de contrición. Entretanto, el runruneo de los aviones de Franco aumenta y vibra en los oídos de aquellos que esperan la muerte. Surge de pronto, diminutos, pero agrandándose velozmente, 15 aparatos en grupos de 5. El capitán rojo, inquieto, va a dar la señal de fuego a sus hombres. Y entonces sobreviene una enorme explosión. Otra y otra más. La aviación de Franco bombardea objetivos próximos al penal. El capitán los milicianos y el personal de la cárcel corren a esconderse. Las puertas de la prisión están abiertas. ¿Para qué quieren más? En gorgona desbandada los presos se precipitan en busca de la calle. Retumban los estampidos. Ni los oyen. Les tienen sin cuidado. Ni uno solo vuelve a la celda. Sus verdugos tomaron las de Villadiego, ahuyentados por la caricia caliente de la metralla. Nadie ha sabido más de ellos. Los 15 aparatos volaron, una y otra vez, con majestad de triunfadores. Ignoraban que habían salvado la vida de 350 españoles.

# Ecos serranos de Aldeanueva de Santa Cruz

Con gran entusiasmo y alegría se ha celebrado en este pueblo, la conquista de Barcelona, sede del separatismo catalán, por las gloriosas fuerzas del Ejército Nacional.

Con asistencia de todo el pueblo en masa, autoridades, y niños de las escuelas con la enseña roja y gualda, se celebró una misa, que fué cantada por un grupo de simpáticas muchachas, en acción de gracias a Dios nuestro Señor, para que siga protegiendo a nuestro invicto Caudillo, a nuestros gloriosos generales y a nuestros bizarros soldados para que dentro de poco toda nuestra querida Patria disfrute de los beneficios de la paz bendita que disfruta la España Nacional, exterminando para siempre a los sicarios de Moscú que tan traidoramente ultrajaron el suelo patrio, hallándolo y mancillándolo con sus inmundas plantas.

Nuestro querido párroco dirigió la palabra al pueblo haciéndole ver lo que representa esta gran victoria obtenida por nuestros heroicos soldados que conducidos por la mente alta y el brazo firme de nuestro Caudillo van desalojando del suelo español a la hez humana salida de las cloacas internacionales, y cómo tenemos que portarnos en la retaguardia para hacernos dignos de los laureles que a cada paso consiguen nuestros soldados derrotando y aniquilando al ejército rojo, haciendo ver a los malos españoles e internacionales indignos que la España de Franco es la verdadera, la hija predilecta de la Virgen del Pilar, cuna de héroes, de sabios y de santos.

En correcta formación y brazo en alto fueron cantados a la terminación de la misa y fuera de la Iglesia con una alegría indescriptible los himnos Nacional y de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., dándose los vivas de rigor por nuestra autoridad local.

Con el ceremonial de costumbre se ha celebrado este año la fiesta de San Blas, patrono del pueblo, viéndose la Iglesia llena de fieles que llenos sus pechos de amor santo se han postrado ante el bendito Santo, a rogarle siga protegiéndoles a fin de poder alcanzar la salvación eterna.

Nuestro celoso sacerdote cantó una vez más las glorias de nuestro bendito patrono, explicando su vida, sus trabajos y penalidades, su santidad y martirio glorioso siendo obispo de Sebaste.

Por la tarde se verificó la entrega de las insignias de la cofradía por los mayordomos y prior salientes a los entrantes, acompañando al nuevo prior todos los cofrades hasta su domicilio en el que fueron obsequiados con pastas, licores y cigarros.

Aún recuerdan con alegría los viejos los cantares que en sus mocedades dedicaban al milagroso santo en el día de la conmemoración de su muerte gloriosa.

Felicitamos a todos los cofrades y de una manera especial a los nuevos mayordomos y prior, deseándoles felicidades en sus cargos y pedimos

que se acuerden con alegría los viejos los cantares que en sus mocedades dedicaban al milagroso santo en el día de la conmemoración de su muerte gloriosa.

Felicitamos a todos los cofrades y de una manera especial a los nuevos mayordomos y prior, deseándoles felicidades en sus cargos y pedimos

que se acuerden con alegría los viejos los cantares que en sus mocedades dedicaban al milagroso santo en el día de la conmemoración de su muerte gloriosa.

Felicitamos a todos los cofrades y de una manera especial a los nuevos mayordomos y prior, deseándoles felicidades en sus cargos y pedimos

que se acuerden con alegría los viejos los cantares que en sus mocedades dedicaban al milagroso santo en el día de la conmemoración de su muerte gloriosa.

Sentram,

# Sección religiosa

FEBRERO

9

JUEVES

Santos Cirilo, ob Apolonia, virgen y mr.; Alejandro, Ammonio, Nicéforo, Primo, Donato, mrs.; Ansberto y Sabino, obispos.

La misa y oficio divino son de San Cirilo, con rito doble y color blanco.

## CULTOS

### Marias de los Sagrarios

Reparadoras.—Por la mañana, a las nueve, misa en la iglesia. Por la tarde, a las cuatro y media, reunión en la Capilla interior del Convento.

### Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía, con misa de Comunión a las ocho y media.

Por la tarde, a las cuatro, solemne Hora Santa de Reparación que se aplicará por la paz de España.

La plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía.

¡La Eucaristía! Es la dicha incomparable de tu alma aquí en la tierra, la Eucaristía es el cielo porque este ¿qué será? ¡Ay! El cielo es, una Eucaristía sin velos y sin sombras, una comunión sin términos, y un Sagrario sin puertas. Almas eucarísticas: os debéis por entero al Cristo del Sagrario; id por el mundo embelleciéndolo todo, purificándolo todo, y embalsamándolo con el aroma de vuestra pureza; id a buscar almas que os entiendan, almas sedientas tal vez que no han llegado a gustar las delicias del Sagrario, ¿Que están frías? Abrasadas en el fuego del amor divino. ¿Que están desfallecidas? Alentadlas con sonrisas de ángel. ¿Que el dolor las oprime? Consoladlas y alegradlas con palabras de amor. Después, hacedlas dulce violencia y llevadlas de la mano hasta las gradas del altar, que descansen a la sombra del Tabernáculo, que comulguen a Cristo y renacerá la dicha en esas almas y se unirán a la legión de enamorados de Jesús Hostia. Id, almas juveniles, y al fin encontraréis almas fervorosas que os recibirán con agrado, les será muy grata vuestra compañía y os invitarán a que os quedéis con ellas mucho tendréis que hacer; con vuestro fervor, mantened el suyo, esto no es poco... aumentadlo, esto es más; elevad sus temperaturas de amor eucarístico, a temperaturas de volcán, esto sería todo... Id, enseñadles a vivir de la eucaristía que todos los días reciben en sus almas; enseñadles a disfrutar de los encantos que el Sagrario encierra, enseñadles a unirse con fuertes lazos y a compenetrarse con el corazón de Cristo hasta hacerse otro Cristo; enseñadles que con El es muy fácil ascender a las cumbres de la santidad.

Id y enseñadles, que no dice bien comulgar todos los días y no ser generosas para con Dios; comulgar y ser cobardes... que sepan éstas que solo dice muy bien darselo todo al Cristo que todo entero y con amor inmenso se nos da todos los días cuando le comulgamos; darnos a El generosamente y siempre. Ocurrirá por esta total entrega al Cristo de nuestros amores que nos quedaremos sin nada pero aunque así fuera, mejor para nosotros porque nos quedará el ansia de tener más para darle más y sobre todo, El estará con nosotros y quien a Dios tiene nada le falta, en frase de la extática Santa Teresa de Jesús; nos llenará todo, potencias y sentidos serán de El y entonces, podremos decir con verdad con el seráfico Padre San Francisco ¡Dios mío y todas mis cosas...! Este es vuestro glorioso apostolado ¡oh almas de los jueves! Seguid sin desmayos hasta la cumbre... hasta la cumbre... ¡Benditos Jueves...!

### Taller de vulcanización Antonio Guerras

San Segundo, 10 Teléfono 257

de todo corazón al glorioso mártir proteja a este pueblo que con tanto entusiasmo le venera.

María García Serrano.

SEGUNDO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LAS ALMAS DE

las hermanas

Doña Laura Pérez Gómez

Y

DELFINA PEREZ GOMEZ

Enfermera del Hospital Provincial

QUE FALLECIERON EN AVILA EL DIA 9 DE FEBRERO DE 1937

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D E P.

Sus hermanos don Valeriano, doña Jacinta, don Julio, doña Emilia, don Enrique y don Olegario Pérez Gómez; el esposo de doña Laura, don Eusebio Daña Gómez; hermanas polífticas doña Demetria Jiménez, don José Mañoso, doña Isabel Jiménez y doña Elvira Pérez; sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN A SUS AMISTADES UNA ORACION POR SUS ALMAS.

En sufragio de sus almas se aplicarán la misa de ocho y media y el funeral que se diga a las nueve, mañana día 9, en la parroquia de San Vicente.



Ideas luminosas..



AUTOGIRO INVENCIÓN ESPAÑOLA JUAN DE LA CIERVA 1895-1936

Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.



Instantina

EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

Instituto Provincial de Higiene AVILA

- Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once. Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro. Dispensario antivenéreo. Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde. Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro. Las demás vacunaciones... Diaria de once a una. Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde. Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde. Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.

2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

Lea V. "El Diario de Avila,"

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with 3 columns: Service type, Time, and Notes. Includes rows for Apartados oficiales, Certificados, Caja de Ahorros, Repartos de correspondencia, Recogida de buzones, Reclamaciones, and Secretaria.

TELEGRAFOS

Table with 2 columns: Service type and Time. Includes rows for Servicio de telegramas and Círculo telegráfico.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un preinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos las tarjetas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección «han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

Todo confort. Se sirven bodas y banquetes. Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán Plaza Mayor, 39, y Espez y Mina, 11.—Salamanca

ASEGURADOS CON

«L'ASSICURATRICE ITALIANA» S. A. de Seguros contra Accidentes, en general, y de Reaseguros, pone en vuestro conocimiento haber trasladado las oficinas de su Subdirección en AVILA y provincia a las de la Compañía «ARAGON» Incendios. San Segundo, número 22 2º

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEORIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES

- HISTORIETAS
TEATRO HUMORISTICO
REPORTAJES DE GUERRA
CHISTES Y CUENTOS
POESIAS FESTIVAS
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
FOLLEVIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

# AVILA AL DIA

## GOBIERNO CIVIL

### POBLACIONES LIBERADAS

El Ilmo. Sr. Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales en telegrama dirigido a este Gobierno Civil con fecha de ayer, dice lo que sigue:

«En nombre del Gobierno y singularmente del ministro de la Gobernación y en el de esta Jefatura, agradezco a V. E., a todas las entidades, organismos y particulares que tan patriótica y eficazmente han contribuido a resolver el problema de proveer de víveres a nuestros hermanos de Barcelona y en general de toda Cataluña, el esfuerzo realizado, rogándole lo comunique a cuantos contribuyeron al fin indicado y asimismo que las poblaciones iban recibiendo los envíos con emoción intensa e inmenso reconocimiento que ruegan se haga llegar a los que de manera tan rápida completaban la labor de nuestro Caudillo el Generalísimo Franco y del Ejército liberador de los horrores de la horda roja. ¡Arriba España!»

Lo que se hace público para general conocimiento.

### CIRCULAR

Para dar cumplimiento inmediato a Orden del Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación de fecha 31 de Diciembre último relativa al Reglamento Régimen Obligatorio Subsidios Familiares.

Por la presente ordeno tanto a la Corporación Provincial como Municipales que antes del próximo día 20 deberán haber remitido al señor Director General de la Caja de Subsidios Familiares en Santander los datos que en mentada Orden se interesa en la inteligencia de que de no hacerlo así me verá obligado a sancionarlos con el máximo rigor.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Avila 7 de Febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tajada y Azcona.

Los donativos en especie para las poblaciones liberadas catalanas deben entregarse en los Gobiernos civiles y en las Delegaciones de Auxilio Social.

## Instituto Provincial de Higiene

### Cursillo de Pericultura

Son tan fundamentales los problemas que la lactancia plantea, tan desastrosas las consecuencias que su falta de comprensión ocasiona, y, sobre todo, tan honda su influencia en la cifra de mortalidad infantil y, por lo tanto, sobre el porvenir de nuestra raza, que solo por ello estaría justificado, —de no intervenir más altos motivos,—el cursillo de Pericultura que de manera brillante se viene dando en el prestigioso Instituto Provincial de Higiene de esta capital.

El doctor García y Sánchez de la Plaza, que a su entusiasmo por todo lo que significa defensa y protección al niño, una una competencia no corriente en estas cuestiones, puso ayer de relieve con singular acierto y acuciosos perfiles la importancia y trascendencia de la lactancia natural, los peligros y estragos que produce la artificial, señalando las escasas contraindicaciones de la primera, y las reducidas indicaciones de la segunda, citando, junto a numerosos razonamientos científicos en favor de la lactancia materna, la célebre frase del profesor Pinard, que debiera ser esculpida, y en la que afirma los derechos del niño para ser alimentado por su propia madre.

La mujer que lacta a su hijo—dice el doctor García y Sánchez de la Plaza—gana en belleza, porque, al contrario de lo que generalmente se dice, el cuerpo acentúa sus líneas y perfecciona el juego de sus músculos y la gracia de sus movimientos. La maternidad—insistía—asegura la vida del niño, y eleva y dignifica el rango de la mujer por ser madre.

La lección, escuchada con vivísimo agrado, fué unánimemente elogiada, por cuantos profesionales asistieron a oír la voz autorizada del maestro.

Para mañana: Estudio comparativo de la leche de mujer y de vaca.—Esterilización, dilución y azucaramiento. Por el doctor García Sánchez Plaza.

## Subsidio al combatiente

Al recordar, una vez más, a las Comisiones Locales de esta provincia la obligación que tienen de ejercer la inspección en el consumo de tickets, he dispuesto que tan pronto tengan conocimiento de esta nota la realicen en todos aquellos establecimientos donde se expendan artículos gravados con este impuesto y examinen las existencias de dichos tickets, no solo para cerciorarse de que se cumplen las disposiciones reglamentarias que exigen que tales establecimientos posean una existencia de estos adecuada a la importancia de las ventas, sino para comprobar si dichos tickets corresponden a los que esta Provincial imprime para su consumo en la provincia.

Como las características de los tickets de esta Provincial son bien conocidas por las Locales fácil será comprobar si existen en circulación tickets de otras provincias, en cuyo caso me darán conocimiento con toda urgencia y, a ser posible, acompañando uno de ellos para ser examinado por esta Jefatura.

El jefe, Ramón Artigas.

### Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital Provincial. Otorrino del Instituto de Higiene. Suspende su consulta particular (San Juan de la Cruz, núm. 12) hasta el día 15 de febrero.

### Por viajar sin salvoconducto

Ante la autoridad correspondiente han sido denunciados los vecinos de Buenaventura (Toledo) Bernabé Segovis, Hipólito Corrochano, y León Sánchez, por viajar sin salvoconducto.

## Academia Cívico-Militar

### AVILA

Clases de Enseñanza Media, preparatorias para las del Instituto, habiendo reforzado el cuadro del profesorado. Clases de FRANCES, INGLES y ALEMAN por profesores especializados y titulados.

MARTIN CARRAMOLINO, 22

### BOCA Y DIENTES

### ORIVE

Médico Odontólogo Generalísimo Franco, 4. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9. Teléfono 348

## El «Día del Estudiante Caído»

El jefe provincial del Sindicato Español Universitario ha tenido la atención de invitarnos a los actos que se celebrarán mañana, día 9, con motivo del «Día del Estudiante Caído» y que tendrán lugar con arreglo al siguiente programa:

A las diez de la mañana, solemne funeral en la iglesia de la Santa.

A las once, colocación de una corona de flores en la Cruz de los Caídos, instalada en la Plaza de Santa Teresa y a continuación desfile.

A las 11'30, acto necrológico en el Salón de Actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza.

El S. E. U. ruega al vecindario que engalane sus balcones con colgaduras con crespones negros e igualmente ruega al pueblo de Avila asista a todos estos actos.

SE VENDE un coche de niño y varios utensilios de casa. Horas de 4 a 6. Pedro de la Gasca, 14, 2º.

## Del Gobierno Civil

### Auxilio a poblaciones liberadas

#### Lista de donantes

Suma anterior, 27.651,25 ptas.

Don Juan Ladrero, 2 pesetas; don Luis Severiano, 5; don Antonio Alonso, 25; don Serafín García, 5; don Luis Acero Leira, 10; doña Paula García, 5; doña Angela Sánchez, 1; Asocio de Avila, 500; don Rufino Sánchez, 15; don Augustó López, 4; doña Juliana Araujo, 3; don Fermín López Porres, 50; don Miguel del Verro, 100; don Senén Martín, 100; don Angel de Diego, 15; don Antonio Fitero Teijeiro, 10; don Elpidio Moro, 5; doña Emilia Nieto, 5; don Juan Pedro González, 20; don Jesús Cervero, 5.

Suma total, 28.536 25 ptas.

## Clínica Quirúrgica del Carmen

### Internado para embarazadas

#### DIRECTORI

Teodoro Jiménez Velázquez. Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 3 a 5

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación). Tel. Domicilio 298. Clínica 321

### Información provincial

La Comisión Gestora de la Diputación Provincial ha acordado satisfacer el subsidio pro-combatiente a varios funcionarios interinos que se encuentran movilizados, y ha aprobado las cuentas de Secretaría y de la oficina de mutilados de guerra, y nombrar tres empleados temporeros para la formación de estadísticas en la oficina de la Sección Administrativa local.

SE VENDEN provechos de fresno para carreteras en la finca de Moflavas (Segovis), Julián de la Calle.

## La Exposición de la Fiscalía de la Vivienda

Ayer tarde quedó abierta la exposición que en la Fiscalía de la Vivienda de ésta se hace del anteproyecto de construcción del nuevo pueblo que sustituya al actual de Alamedilla del Berrocal, ordenado a la Fiscalía de Avila expresamente por la Superioridad. Numerosos elementos oficiales visitaron la exposición manifestando su aprobación tanto por el proyecto como por esta actuación de la Nueva España. La exposición continuará para las Autoridades y entidades oficiales durante los días de hoy y de mañana, y atendiendo los ruegos de numerosas personas, se prolongará durante los días 10 y 11, de seis a ocho de la tarde, para que pueda ser visitada por el público en general.

## «PLUS-ULTRA»

### Compañía Anónima de Seguros Generales

Pone en conocimiento de sus ASEGURADOS que ha instalado las oficinas de la SUBDIRECCION de Avila y provincia en Avenida Portugal n.º 7, donde pueden hacer sus consultas.

## Ecos de Sociedad

### Enfermo

Se halla enfermo el cajero de esta sucursal del Banco Central don Luis Herradón.

### Aniversario

Hace un año que falleció en Arenas de San Pedro la señora doña Juliana Gutiérrez Domínguez. Con este motivo se ha celebrado un funeral por el eterno descanso de su alma en la iglesia parroquial de Arenas de San Pedro. A su esposo don Marcos Díaz y demás familia les renovamos nuestro pésame.

### Sepelio

Esta mañana ha tenido lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver del soldado de la compañía de talleres, y auxiliar del Cuerpo de Correos don Nicolás Jiménez Rodríguez (q. e. p. d.).

En la iglesia de San Juan se celebró un solemne funeral al que concurrió numeroso público, y acto seguido se verificó el entierro, presidiendo el duelo el R. P. Gregorio Rodríguez O. P. el padre del difunto don Juan Jiménez Tercero, los hijos de este y el padre político del fallecido don Longinos Hernández, siguiendo después un numeroso acompañamiento de personas que quisieron rendir el último tributo de amistad al difunto.

Por olvido involuntario se dejó de consignar ayer en la esquela el nombre de doña Purificación León madre política del finado.

Reiteramos nuestro pésame a toda la familia del difunto (q. e. p. d.).

### Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirujía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio) Teléfono 211

### Información municipal

En el Ayuntamiento nos han manifestado que el alcalde, de acuerdo con la autoridad superior, ha requerido a los carniceros para que tengan abastecidos sus puestos de la carne que corresponda a cada día, y diariamente de todos los artículos que no tienen señalado día, como tocino, embutido, etc., estando dispuesta la Alcaldía a castigar a los infractores, y ruega al público preste su colaboración denunciando a aquellos industriales que infrinjan la presente orden.

## Las repercusiones del discurso de Roosevelt

La opinión norteamericana, contra las manifestaciones belicistas de su presidente

NUEVA YORK.—Los periódicos del trust Hearst publican los primeros resultados de una encuesta realizada entre los diputados, sobre la política exterior norteamericana. Todos los políticos consultados se han pronunciado contra cualquier intervención política, militar, o de otra índole, en los asuntos de Ultramar. Se han mostrado partidarios también de un rearme prudencial, que sólo sirva para fines defensivos, y de una restricción de las actividades de los Estados Unidos en el nuevo Continente, porque, de otra forma, sería inevitable la guerra.

El diputado Kuetson, el único que aún continúa en ejercicio de los que votaron en 1917 contra la entrada de los Estados Unidos en la Guerra Europea, ha declarado que Roosevelt sigue un camino tan peligroso como el de Wilson.

También el diputado Mac Dowell expresó su conformidad con las declaraciones de la prensa alemana, que califican las afirmaciones de Roosevelt como una provocación a la guerra.

Una apreciación justa de la rectificación de Roosevelt

PARIS.—Los periódicos de esta capital continúan ocupándose de la rectificación hecha por el presidente Roosevelt, y es la prensa de izquierda la que mejor refleja el valor que se debe atribuir a aquella. Así Tabouis, en «L'Oeuvre», dice que la rectificación del presidente norteamericano no cambia en nada el fondo de su política, muy clara y reiteradamente afirmada.

En «L'Ordre» escribe Vivíeres: «El mentís de ayer no disminuye la alegría que sentimos en el primer momento. Hay que tomar en cuenta el espíritu, no la letra».

Igualmente León Blum afirma en

«Le Populaire»: «La rectificación no anula la doctrina del Presidente norteamericano, sino que la confirma».

### Comentarios alemanes

BERLIN.—El periódico «Berliner Borsen Zeitung», publica un artículo de Karl Megerle, en el que se ocupa de la resonancia que han tenido en Francia las declaraciones de Roosevelt, y afirma que una parte de la prensa de aquel país ha acogido con estruendos aplausos la frase de que «las fronteras americanas están en Francia», mientras el mismo sector de prensa trata de quitar importancia al mentís del Presidente norteamericano. El periódico añade: «Basta rascar ligeramente sobre la corteza conciliadora de los franceses, para que inmediatamente aparezca la vieja piel antialemana. Los periódicos franceses aludidos prefieren la misión que les encomienda Roosevelt, a decir, la de constituir la primera línea de la defensa norteamericana y la de convertirse en muralla democrática contra los países totalitarios, a una vecindad conciliadora. En Alemania se tenía un concepto más elevado del sentimiento francés del honor».

«Si algún día—sigue el periodista— las potencias europeas, incluidas las democráticas, saliesen debilitadas por un conflicto militar, los Estados Unidos podrían hacer velar sus derechos y apropiarse de cuanto quisieran. Si es sincera la política francesa de reconciliación y amistad con Alemania, no deben interesarle, y hasta pudieran resultarle peligrosos, los anticipos que le ha hecho Roosevelt».

«El principio de buena vecindad—termina el artículo— no está de acuerdo con la misión de ser reducto avanzado de las potencias democráticas frente a los Estados totalitarios. Afortunadamente, no toda la prensa francesa es en este sentido «reincidente».

Los pueblos de Cataluña liberados por nuestro glorioso Ejército, necesitan alimentos de toda especie. Contribuye en la medida de tus posibilidades a proporcionarlos.

### Denunciados

Se han presentado denuncias contra Cándido Vaquero por faltas al reglamento de circulación, y contra Dionisio González por pastoreo abusivo en finca particular.

SE VENDEN 55 chopos de gran altura y corpulencia, en la dehesa de Las Gordilla, Cuartel de Maello; para tratar con el encargado, Ignacio García, en dicha finca.

## Servicio Nacional del Trigo

Terminado el día 28 de este mes el plazo concedido para la entrega de la totalidad del trigo disponible para la venta a todos los productores y tenedores de trigo que tengan hasta 100 kilogramos y la obligatoriedad de oferta en las comarcas de este S. N. T. a todos los productores y tenedores de más de dicha cantidad, se pone en conocimiento de los mismos que a partir del día 1.º del próximo mes de marzo queda declarada obligatoria la entrega, en los almacenes de este Servicio Nacional de la totalidad del trigo disponible para la venta que tengan en su poder, bien entendido que estas entregas obligatorias no disfrutará de las ventajas otorgadas de precio máximo, sino que serán pagadas al precio de tasa correspondiente al mes actual.

Al mismo tiempo hgo saber a todos los productores y demás tenedores de trigo que una vez hayan vendido la totalidad del que tuviesen

## Milicias Voluntarias de Avila

Se ordena a cuantos señores han pertenecido a éstas Milicias, así como a los de 2.ª línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se presenten durante los días 7, 8 y 9 del actual de 5 a 7 horas de la tarde, en el Cuartel de Falange al objeto de enterarse de un asunto urgente.

## ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

## Venta de hierbas

Alconchel, Dehesa Cabeza Rubia. Cuartro Cabeza. Desde 15 de febrero se reciben 700 ovejas u 80 vacas. Razón: Badajoz.—Muñoz Casillas. Teléfono 2111.

disponible, deberán entregar en los almacenes y comarcas de este Servicio Nacional del Trigo, o en las Alcaidías de su pueblo, las declaraciones (Modelo C-1 1937 38) en su poder, debiendo realizar esta entrega, antes del día 28 etc., los que ya tengan vendido la totalidad de su trigo, y una vez terminada de efectuar sus ventas los demás.

El jefe provincial, Mariano Hinofal.